
Referat af generalforsamling i Ejerlavet Videslet den 17.10 2015 
 

 
1. Ordstyrer: Henning Christiansen, E-18 
  
2. Referent: Birgit Gregersen, N-8 
 
3. Bestyrelsens beretning: Næstformand Jens Jørgen Vinther V-21 redegjorde 
for arbejdet i bestyrelsen siden sidste generalforsamling. 
Vi har haft to arbejdsdage i år, Skærtorsdag med 35 deltagere og fredag den 16. 
okt. med 25 deltagere. Det har været gode og meget givtige dage, hvor der 
virkelig er arbejdet igennem, at det så også har været vældig hyggeligt forhøjer 
bestemt glæden ved de dage 
. 
Samarbejdet med Frederikshavns Kommune har også i år været rigtig fint. Vi har 
fået en fast aftale om at få stillet en skovarbejder til rådighed hvert år, torsdag i 
uge 42. 
Alt det afsavede, som vi nu har samlet bliver brændt/ fjernet fra området i løbet af 
vinteren 2015-16, og vi har fået løfte om materialer og hjælp til bygning af en 
simpel bro over vådområdet. Broen placeres, hvor den gamle sti har været. 
Skovarbejderen har nu taget syn og skøn på størrelsen af broen, og den vil blive 
sat i gang senest torsdag i uge 42 2016. Muligvis kan der ske noget før, men det 
afhænger af, om Kommunens folk kan få tid i løbet af året. 
Der kom et forslag om, at vi skulle danne en gruppe af de beboere i området, der 
havde mulighed for at være brandvagter ved afbrændingen af alt vores afsav. 
Jens Jørgen og Birthe Vinther V-21 tilbød at være tovholdere i at etablere en 
telefonkæde for interesserede.  
Ønsket om at fjerne Hybenroser fra området har Kommunen ikke pt. en løsning 
på. Denne rose er en invasiv art og hører derfor ikke hjemme på hedeområdet. Vi 
vil derfor opfordre til, at man også på egen grund undlader at lave nyplantninger 
med den og evt. (hvis man har lyst og energi dertil) fjerner dem, man allerede 
har. Hvis man gerne vil have roser på sin grund anbefales det i stedet at plante 
Hunderoser eller Klitroser. De er hjemmehørende i sådan et område som vores. 
 
Vi har også fået en aftale om, at redskaber kan lånes i et vist omfang, det gælder 
fx kraftige buskryddere, motorsav mm. 
Kommunen afhenter hvert år det kvas, som vi har samlet på vores arbejdsdag. 
 
Det blev besluttet, at det fremover  ikke er tilladt at lægge afsav eller andet affald 
fra egen grund ud på heden. 
 
Foreningen har af egen kasse betalt det sidste af træfældningen, da vi gerne ville 
være færdige med det store, tunge arbejde. Og det blev vi så i fredags. 
 
Fremover er det almindelig pleje af området, etablering af en sti gennem 
havtornen, færdiggørelse af bro og oprykning af birkerødder, hvis det er muligt. 



Foreningen anskaffer- på anbefaling af kommunen - et redskab, der kan klare det 
job. Hvis det er godt og brugeligt, kan vi evt. købe flere. 
 
Vejforeningen Øst for Himmerige har tilbudt, at vi kan få et faneblad på deres 
hjemmeside til nyt om Videslet. Siden er allerede oprettet , og lige nu kan man se 
fotos fra sidste års arbejdsdag. Inden længe vil vi lægge mere foreningsstof ind. 
 
Bestyrelsen lovede at kontakte kommunen til foråret vedr. genopretning af 
hedegrøftens udløb. 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
4. Regnskab: Da Henrik desværre er syg og indlagt på hospitalet, har det ikke 
været muligt at fremlægge et endeligt regnskab. På grundlag af en bankudskrift 
fra foreningens konto blev der fremlagt et foreløbigt regnskab. Aftalen med 
foreningens revisorer blev så, at vi næste år fremlægger regnskab for både 2014-
15 og 2015-16 i revideret stand. 
 
   
7. Indkomne forslag: På baggrund af et forslag fra Sanne og Brian Mose, 
V-30 om at flytte arbejdsdagen til en weekend, blev det vedtaget, at 
arbejdsdagen fremover skal afvikles lørdag i uge 42 mellem 14 og ca.16. 
 
5. Fastlæggelse af arbejdsdage:  Næste arbejdsdag bliver lørdag den 22. 
oktober 2016  klokken 14. 
 
6. Fastlæggelse af kontingent for evt. manglende deltagelse i arbejdsdage : 
er fortsat  200 kr. pr.matrikel. 
Vi mangler stadig nogle indbetalinger både fra foråret og fra her i oktober. 
Rykkere vil blive sendt ud, så snart vi har overblik over det. 
 
8.   Fastlæggelse af kontingent for det kommende år. Herunder beslutning 
om udgifter til pleje af arealet:Kontingent: 0 kroner. Evt. udgifter til fjernelse af 
birkerødder mm. tages  af formuen. 
 
9.   Valg af bestyrelsesmedlemmer:  Karen Margrethe N-4 og Birgit N-8 blev 
genvalg. Efter bestyrelsens opfordring valgte vi to suppleanter. Der står ganske 
vist ikke noget i vedtægterne om det, men vi mener, at det må være en 
forglemmelse.  
Bestyrelsen kommer med et vedtægtsændringsforslag til næste års 
generalforsamling. 
De to suppleanter blev Povl Anker V-27 og Mie Ebbensgaard N-6. 
 
10. Valg af revisor og revisorsuppleant:  
Revisor: Tage Skoffer,  revisorsuppleant: Henning Christiansen  
 



Evt. Der blev drøftet  muligheden for at rense vådområdet op og for at fjerne de 
hurtigtvoksende elletræer og pilekrat om nødvendigt med ammunition. Samtidig 
blev det nævnt, at der nu er lukket af for afvandingsgrøften midt gennem 
hestemarken ved indkørselen til vores område. Bestyrelsen blev opfordret til at 
nævne problemet med stigende vandstand for kommunen.  
 
 
Ref. Birgit Gregersen 
 


